
Posudek oponenta diplomové práce na diplomovou práci

Ondřeje Koláčka

na téma „Služební poměr příslušníků bezpečnostních sborů“

Autor předložil dne 20.12.2010 k obhajobě diplomovou práci na téma věnované 

zákonu o příslušnících bezpečnostních sborů. Předložená práce o rozsahu 73 stran je kromě 

úvodu a závěru členěna do tří částí. První část je věnována historickému exkurzu, část druhá 

pojednává o zákonu o služebním poměru, část třetí analyzuje jednotlivé instituty služebního 

poměru.

Autor při zpracování diplomové práce prokázal dobrou znalost zvoleného tématu, 

o čemž svědčí i prostudovaná literatura, jejíž seznam je připojen k práci. Autor v předložené 

diplomové práci řádně citoval z použité odborné literatury a judikatury.

Pozitivně hodnotím zejména zvolené téma, které je velmi zajímavé. Z obsahové 

hlediska je práce vyvážená. Po úvodním pojednání o podstatě základních pojmů 

analyzovaných v předložené diplomové práci se autor věnuje zkoumání jednotlivých institutů 

služebního poměru příslušníků bezpečnostních sborů. Získané poznatky následně diplomant 

stručně analyzuje. Kladně lze hodnotit autorovu prezentaci vlastních názorů na zvolené téma, 

i když některé mohou být diskutabilní. Pozitivně hodnotím analýzu výluhových nároků (str. 

58 a násl. diplomové práce) a dále závěr práce, v němž autor poukazuje na mezerovitost 

právní úpravy. Po jazykové stránce a grafické stránce lze práci považovat za velmi zdařilou. 

Diplomant se při zpracování diplomové práce nedopustil větších věcných chyb. 

Autorovi vytýkám místy nevhodně zvolenou terminologii. Tak např. považuji za nešťastné 

hovořit v prosinci 2010 o zákonu o příslušnících bezpečnostních sborů, který nabyl účinnosti 

1. ledna 2007, jako o novém zákonu (str. 6 diplomové práce). Autor místy sklouzává 

k pouhému popisu právní úpravy, aniž by tuto úpravu jakkoliv vědecky analyzoval (např. str. 

21 diplomové práce).  

    



Předložená diplomová práce i přes výše uvedené nedostatky dle mého názoru 

odpovídá požadavkům kladeným na diplomové práce, a proto ji doporučuji k obhajobě. 

Předběžně navrhuji hodnotit předloženou diplomovou práci známkou velmi dobře.

Během obhajoby by se měl diplomant vyjádřit k výše uvedeným připomínkám a 

k následujícímu:

a) Náměty de lege ferenda na zlepšení právní úpravy ?

b) Výluhový příspěvek

JUDr. Martin Štefko, Ph.D.

oponent

V Praze dne 24. ledna 2010




